

*Музейно-просветительский центр «Отражение» Центра культуры и спорта гп. Талинка Октябрьского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры представляет выставку из основных фондов, посвященную Дню бурого медведя. На выставке использованы работы участников международного экологического проекта: «Красная книга глазами детей».*

**13 декабря отмечается День медведя.**

Дата выбрана неслучайно. Считается, что 13 декабря косолапые окончательно устраиваются на зимнюю спячку и не выходят из берлог до весны.

Медведь издревле почитается в русской культуре за свою силу и мощь и считается одним из символов России. Не случайно в честь него появился отдельный день в календаре праздников.

С каждым годом популяция медведей сокращается. Это связано с незаконной охотой и разрушением естественной среды обитания животных, в том числе из-за таяния льдов в Арктике. День медведя призван привлечь внимание общественности к проблемам, связанным с исчезновением этого вида по всему миру.

В настоящее время в России обитают бурый, белый, белогрудый и черный или черный гималайский медведи. Самый популярный вид – это бурые медведи. Они достаточно часто встречается в лесах Сибири, Дальнего Востока и на Камчатке. Вес взрослой особи может достигать около 600 кг. Несмотря на большую массу тела, хищник очень подвижный и быстрый. Он прекрасно лазает по деревьям, плавает, ловит рыбу, делает длинные прыжки и может развивать скорость до 50 км/ч.

Из органов чувств медведь, по-видимому, больше всего полагается на свое обоняние, которое развито у него как будто бы в ущерб зрению и слуху. По ветру запах человека, которого медведь, кстати, панически боится, зверь чувствует за несколько сотен метров и мгновенно убегает в противоположную сторону. И, наоборот, против ветра подкрасться к медведю или даже к медведице с медвежатами, буквально на несколько шагов не представляет труда, особенно если они чем-нибудь заняты.

Врагов в природе, кроме человека, у него нет, конкурентов – тоже.

Напасть на человека медведь хоть и редко, но все же может. Это происходит в том случае, если произошло неожиданное и, главное, близкое столкновение человека с медведем. Спровоцировать нападение может, например, собака, кинувшись вначале на медведя, а затем, оценив опасность, бросившаяся обратно к хозяину. Конфликты иного характера возникли с появлением в местах обитания медведей свалок пищевых отходов.

#музейнопросветительскийцентрОтражениеЦентракультурыиспортагпТалинкаОктябрьскогорайона

#деньбурогомедведя

#музеи

<https://www.kavkazzapoved.ru/news/prazdnik-kosolapykh-13-dekabrya-otmechaetsya-den-medvedya#:~:text=13%20%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D0%B1%D1%80%D1%8F%20%D0%BE%D1%82%D0%BC%D0%B5%D1%87%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%94%D0%B5%D0%BD%D1%8C%20%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%8F.,%D0%B2%D1%8B%D1%85%D0%BE%D0%B4%D1%8F%D1%82%20%D0%B8%D0%B7%20%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B>

<https://iz.ru/1618620/2023-12-12/13-dekabria-den-medvedia-v-rossii-istoria-i-tradicii-prazdnika>

<https://iz.ru/1618620/2023-12-12/13-dekabria-den-medvedia-v-rossii-istoria-i-tradicii-prazdnika>



**Метелкина Софья, 10 лет. Бурый медведь  
РФ, Костромская область, г. Кострома**

Б  
У  
Р  
Ы  
Й  
М  
Е  
Д  
В  
Е  
Д  
Ь



П  
Я  
Т  
Н  
И  
С  
Т  
Ы  
Й  
О  
Л  
Е  
Н  
Ь

Сасина Анастасия, 15 лет. Бурый медведь и пятнистый олень  
РФ, Краснодарский край, Кавказский район, ст-ца Казанская



Редькина Ксения, 14 лет. Бурый медведь  
РФ, Алтайский край, г. Змеиногорск



Душутина Елена, 10 лет. Бурый медведь  
РФ, Орловская область, г. Мценск



Бодрова Елена, 14 лет. Бурый медведь и медвежата  
РФ, Московская область, г. Королев



Валерия Плюхина, 12 лет, Бурый медведь  
Эстонская Республика, г. Кохтла-Ярве



Усагалиева Руниза, 14 лет. Бурый медведь. РФ, Астраханская область, г. Астрахань



**Савельева Арина, 11 лет. Бурый медведь. РФ, Саратовская область, г. Энгельс**



Глухова Анастасия, 13 лет. Бурый медведь. РФ, Владимирская область, г. Владимир



**Воронин Матвей, 14 лет. Закавказский бурый медведь**  
РФ, Челябинская область, г. Магнитогорск